

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV, SERIA II, Nr. 9 438 | 4 PAGINI - 30 BANI | VINERI 28 SEPTEMBRIE 1979

DOCUMENTELE CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R. -

rodul conștiinței și înțelepciunii colective ale comuniștilor, ale întregului popor

Tineri din întreprinderi arădane despre: ȘTIINȚA, CA FORȚĂ DE PRODUCȚIE

Proiectele de documente ale celui de-al XII-lea Congres al partidului reprezintă fundamentale repere de acțiune ale tuturor oamenilor muncii din țară, ale tuturor tinerilor.

Ancheta noastră, realizată în unități industriale din municipiul Arad, se constituie într-o dovadă a faptului că aceste documente de o excepțională importanță pentru viitorul comunist al României reprezintă un factor mobilizator în procesul de producție, dar și în modul de a gândi în viitor imediat și în perspectivă problemele de acută însemnătate ale economiei noastre: calitatea, rezolvirea problemelor energiei, reducerea consumului de materiale și materii prime. Gândurile și acțiunile cuprinse în cuvintele tinerilor muncitori, ingineri, cercetători sînt rod al unui mod de a gândi profund novator, îndrăzneț, cu adevărat revoluționar, căci progresul societății, ritmul în care se realizează acest progres determină motul colectiv - la nivel individual și social - și în sfera proceselor de cunoaștere, privind posibilitățile acestora de a înțelege, de a interpreta și de a configura noi modalități de acțiune.

În urmă cu doi ani, întreprinderea de strunguri Arad a fost confruntată cu o problemă de maximă intensitate - creșterea, la concurența și realizarea unor strunguri de complexitate ridicată, strunguri cu dimensiuni numerice. A reprezentat această trecere spectaculoasă un act de îndrăzneală!

IVANTIE GALEA: Conceperea și executarea fizică a acestor strunguri, înlocu-

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ

„EFORTURILE NOASTRE ÎN DOMENIUL CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE TREBUIE SĂ SE ÎNDREPTÉ ÎN DIRECȚIA REGINDIRII ÎNTREGULUI FLUX TEHNOLOGIC, PENTRU CA DIN ORGANIZARE, DIN PROIECTARE, DIN PRODUCȚIE SĂ REZULTE IMPORTANTE ECONOMII DE METAL”.

PAVEL FRAGĂ
muncitor, membru al comitetului U.T.C. al întreprinderii de vagoane Arad

„ESTE IMPERIOS NECESAR A GINDI NOUL CA PE UN FAPT FIRESC - IATĂ CEEA CE AM ÎNȚELEȘI EU DIN STUDIAREA DOCUMENTELOR CE PREGĂTESC CONGRESUL AL XII-LEA AL PARTIDULUI”.

IVANTIE GALEA
inginer la întreprinderea de strunguri Arad



rea unităților de precizie (zeceimea și mieimea de mm au fost înlocuite cu micronul), dotarea întreprinderii cu mașinile de mare productivitate, apariția unor noi profesii

(programator în loc de tehnolog, operator în loc de strungar) relevă mutațiile ce s-au produs și se mai produc încă în gîndirea întregului colectiv. Orice nouă tehnologie, orice mașină

În Editura Politică a apărut în limbile maghiară și germană volumul: „Din gîndirea social-politică a președintelui României, NICOLAE CEAUȘESCU”

DEZVOLTAREA ÎNVĂȚĂMINTULUI, ȘTIINȚEI ȘI CULTURII ÎN ROMÂNIA



CONSTRUCTORII DE NAVE DIN DROBETA-TURNU SEVERIN au îndeplinit sarcinile revăzute pe parcursul anului cîntăcîlul la producția fizică, producția mării, la alți indicatori de bază ai planului economic.

În perioada cursă din 1976 și pînă în prezent, aici au fost realizate 143 de nave de diferite tipuri și capacități, 23 dintre acestea fiind livrate la export. Este de notat faptul că navele tradiționale construite pe acest șantier care au fost în cea mai mare parte modernizate prin re-proiectare li s-au adăugat noi tipuri, printre care se află cargoul de 2400 tdv, destinat flotei noastre maritime, tancul petrolifer nepoluant de 1500 tone, gabare maritime de 500 și 1000 tone, șalanda hidroclap de 940 mc, două tipuri de remorcheri pentru șantierele hidrotehnice și altele. În același interval au fost întreprinse și proiectele tehnologice moderne de lucru pe baza cărora nivelul productivității muncii a crescut cu 42 544 de lei pe fiecare om al muncii, au fost reduse cheltuielile materiale cu 87,2 lei la mb de lei de producție marfă sub nivel planificat și s-au obținut beneficii suplimentare însumînd 86,4 milioane lei.

● Același succes anunță și

NOI ȘI REMARCABILE SUCESE PE FRONTUL MUNCII DEDICATE MARELUI EVENIMENT

În întreaga țară se desfășoară o însuflețită întrecere socialistă în cinstea celui de-al XII-lea Congres al partidului. Odată cu fiecare zi care ne apropie de marele forum al comuniștilor, oamenii muncii raportează noi succese în realizarea exemplară a sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate.

INTREPRINDEREA DE PIESE AUTO DIN IASI, unitate care în perioada parcursă din actualul cincinal și-a câștigat un binemeritat prestigiu pentru tehnologia și fiabilitatea produselor sale. El are la bază creșterea productivității muncii, aplicarea de tehnologii și soluții cu un înalt grad de eficiență, care au condus la amplificarea coeficientului de prelucrare a produselor, în contextul unei permanente înnoiri și diversificări a nomenclaturii de fabricație.

Se preconizează ca în lunile care au mai rămas pînă la sfîrșitul anului în curs aici să se realizeze o producție industrială suplimentară în valoare de circa 400 milioane lei.

UNITĂȚILE DE INDUSTRIE ELECTROTEHNICĂ ȘI ELECTRONICĂ DIN JUDEȚUL TIMIȘ, care dețin o pondere însemnată în economia județului, au îndeplinit planul de producție aferent celor 9 luni din acest an, creîndu-și astfel condițiile pentru realizarea, pînă la finele anului, a unei producții fizice suplimentare în valoare de peste 200 milioane lei. Acest spor va fi concretizat în motoare electrice, aparatură de înaltă tensiune, aparatură electronică de măsură și calcul, elemente de calcul și de automatizări electronice etc.

● Precuparea prioritară a colectivelor UNITĂȚILOR INDUSTRIALE DE PERAZA JUDEȚULUI OLT pentru

onorarea exemplară a sarcinilor de plan revăzute la producția fizică s-a soldat, în perioada ce s-a scurs din acest an, cu realizarea unor importante cantități suplimentare de bunuri materiale de calitate superioară. Oamenii muncii din această parte a țării au furnizat economiei naționale, peste prevederile de plan la zi, între altele, 1 800 tone de aluminiu primar și aliaje, 148 milioane mc gaze, articole electrotehnice însumînd 71 milioane lei, 2100 km de cabluri electrice de forță nearmate, 5 vagoane de marfă, 54 tone electrozi și nipluri din grafit, 835 tone de utilaje destinate industriei metalurgice, mobilier în valoare de 5,5 milioane lei, 905 000 tricoaje, 300 tone zahăr rafinat, 110 tone conserve de fructe sterilizate și altele produse.

● Oamenii muncii de la COMBINATUL DE LIANTI SI AZBOCIMENT MEDGIDIA au raportat îndeplinirea angajamentului asumat în întrecerea socialistă pe întregul an. Prin mai buna folosire a timpului de lucru, exploatarea eficientă a cuptoarelor de clincher, depășirea constantă a indicilor de utilizare a instalațiilor, muncitorii de la Medgidia au realizat suplimentar 13 000 tone clincher, față de 12 000 tone cită a fost angajamentul.

În cinstea Congresului al XII-lea al partidului, cîmîntiștii medgidieni au hotărît să realizeze suplimentar încă 3 000 tone clincher.

ACȚIUNEA 100000 DE APARTAMENTE

De ce nu scad restanțele pe unele șantiere din Tg. Mureș?

Peste 15 000 de apartamente predate la cheie în acest cincinal. O cifră ce evidențiază ritmul intens al construcției de locuințe în județul Mureș, grija permanentă a partidului pentru om, pentru asigurarea unor condiții din ce în ce mai bune de locuit oamenilor muncii, din toate zonele țării. La Sighișoara, Reghin, Luduș, Tîrnăveni, Tg. Mureș și în alte localități, tot așteptate s-au mutat în case noi. Gîndurile lor se îndreaptă cu recunoștință către realizatorii locuințelor, constructorii Trusului județean de construcții monaj - Mureș. Dar tot atât de adevărat este că alte mii de oameni așteaptă să se mute în apartamente noi pînă la sfîrșitul anului sau al actualului cincinal. Iată de ce întrebarea referitoare la respectarea termenelor de dare în funcțiune planificate este pe deplin justificată, cu atât mai justificată cu cît însăși recența adunare de analiză a activității pe primul semestru al anului a relevat un fapt mai puțin îmbucurător și anume - că principalii indicatori - productivitatea muncii, producția netă și producția fizică - nu au atins cotele stabilite.

Pentru depășirea unor greutăți în privința forței de muncă, au fost mobilizate pe șantier sute de oameni ai muncii din unitățile beneficiare, iar unele întreprinderi ca „Metalotehnica”, „Electromureș”, Combinatul chimic s-au angajat să realizeze cu forțe proprii finisajul a aproape 200 apartamente. Cum este înțeles acest ajutor de către unii dintre constructorii cu răspunderi concrete și directe pentru organizarea muncii pe șantier ne edifică sevențele surprinse în unul din punctele de lucru din cartierul țirgurean Tudor III. Avem astfel și explicația nerealizării indicatorilor planificați. Nu e vorba numai de insuficiența forței de muncă, nu e vorba de insuficiența mijloacelor mecanice, ci mai ales de insuficiența preocupare pentru folosirea cu maximum de eficiență a capacității existente.

Utilaje de mare capacitate organizate să funcționeze cu... jumătate de normă



Cadrelor metalice pentru balcoane se ridică pînă la etajul al IV-lea cu... jîrnghia. Lipsesc cumva, pe șantier, mijloacele mecanice?



În spatele blocului, după cum se vede, pădure de macarale. Tot aici, autocamionul de mare tonaj, 21-MS-4199, încercat cu elemente prefabricate, așteaptă de două ore să fie descărcat

IN ACEASTĂ PERIOADĂ DE VîRF A CAMPANIEI

LA CULESUL, SORTATUL ȘI INDUSTRIALIZAREA LEGUMELOR - ZILNIC, MII DE ELEVII ȘI STUDENȚII

Imagini reprezentative ale acțiunilor întreprinse în județul Ialomița

Printre prioritățile actualei campanii agricole de toamnă inscrișe pe agenda lucrărilor de pe ogoarele ialomițene se numără culesul porumbului și însămîntarea grîului, stringerea, sortatul și industrializarea legumelor. Alături de cooperatori, mecanizatori, ceilalți lucrători ai ogoarelor peste 16 500 de tineri, elevi și studenți, au „asaltat” în aceste zile fierbinți de campanie lanurile cu porumb, livezile, podgoriile și grădinile de legume. Sub direcția coordonare a organizațiilor U.T.C. și răspund astfel comandamentelor majore ale acestei perioade deosebit de importante privind soarta recoltei din acest an. Tinerii lucrînd cot la cot cu toții locuitorii satelor au reușit să stringă porumbul de pe mai bine de 30 la sută din suprafața planificată, să trîmîță fabricilor de conserve sau pieței sute de tone de legume de diferite sortimente. Iar, dacă la această oră orzul este semănat pe întreaga suprafață de 17 000 hectare, dacă terenul pentru însămîntarea grîului este pregătit în proporție de aproape 60 la sută este și meritul utociștilor care participă la eliberarea suprafețelor de resturile vegetale, la însilozarea coenilor în amestec cu alte furaje ceea ce asigură cantitățile îndestulătoare pentru perioada de iarnă a animalelor. De cîteva zile tinerii lucrează și la culesul strugurilor cu rezultate din cele mai bune. În consiliile unice agroindustriale din Jegălia, Grivița, Cuza Vodă, acolo unde sînt prezente în cîmp zilnic sute de tineri, rezultatele muncii lor sînt demne de consemnare. Dar nu numai aici. În alte unități agricole cum sînt cele din Dragalina, Dor Mărunt, Bărgăuș etc. Grîndu am putut consemna aceleași fapte de hîrnicie ale tinerilor.

Rădîul nostru a surprins cîteva aspecte semnificative privind participarea amplă și responsabilă a elevilor, studenților, a tinerilor de pe un traseu, de astă dată al legumelor, din grădini și pînă la beneficiarii: întreprinderile de prelucrare și industrializare a legumelor și fructelor.

RECOLTAREA, ÎN RITM SUSTINUT, FĂRĂ PIERDERI



La Basarabi, într-o zi de vîrf am văzut cum se naște Canalul, și cum, în impetuozitate să lărgire, atinge o parte din frunzișul lucios al viilor. Am înțeles atunci că avem nevoie de această pîrtie de apă, așa cum avem nevoie de mai multă lumină, de mai multă umiditate, de mai multă omenie. Există oameni, aveam să aflăm, care știu să recupereze pămîntul dezgolet de canal. Acest pămînt, încercînd în basculant, merge acolo unde pînă acum nu se cultiva nimic. De acum încolo și aici pămîntul va rodi, va da piine, va da legume, va da vin. Oamenii din Basarabi știu bine acest lucru. Le-au înțeles de la bun început. Ogoarele lor tîtate de canal se mută mai încolo în locurile unde pînă acum se stia că sînt sărături, resturi de la gună, mîștini cu țipirig.

Am spus aici este locul de întîlnire între cei ce slujesc nastera pîinii, vechimea vinului, proșpețimea legumelor aduse în piețele orașelor și oamenii constructori. Acesta este locul și așa îl înțeleg ei, Tănase și Cornelia Bîan, soț și soție, veniți în scolarul Dobrogea din părțile Ardealului și Moldovei.

— Am cunoscut-o pe Cornelia în timpul facultății, spune Tănase Bîan, Eram, student la Științe economice, iar ea, Cornelia, la horticultură. — Soțul meu, continuă Cornelia Bîan, a prins drag de agricultură. După terminarea facultății ar fi putut ocupa un loc într-un oraș mare. Atunci am înțeles cel mai bine că Tănase se trage dintr-o spiță de țărani. — Am terminat facultatea pe locul trei, dar am ales Dobrogea, I.A.S. Clucirila pentru că lîngă mine voia să vină și Cornelia, la C.A.P. Valea Seacă. O vale cu vin mult, dar și cu griu des-



Departate de casă, dar mereu în casa recoltelor bogate

— Eu am primit în felul meu bătălia pîinii. Pentru unii poate cam deplasat acest fel, dar... mai bine să mă așez. Am zis

recolta noastră.

IVANTIE GALEA: Conceperea și executarea fizică a acestor strunguri, înlocu-

IVANTIE GALEA: Conceperea și executarea fizică a acestor strunguri, înlocu-

CONTROLUL OAMENILOR MUNCII - SPRIJIN ACTIV, NU INSPECȚIE FORMALĂ!

Dezideratul sporirii eficienței, al îmbunătățirilor concrete aduse de controlul oamenilor muncii...

luat cunoștință de comportarea necorespunzătoare a sefei de raion Lucia Badea...

putut confirma de la primul contact cu magazinul: luni după-amiază, la ora deschiderii...



Scenă din spectacolul „La lumina zilei” de Dumitru Dem Ionascu și Vasile Mureșanu prezentat la Teatrul „Valea Jiului”

CARNET TEATRAL IMPERATIVUL ATITUDINII MORALE

Impus atenției lumii teatrale într-un timp record (normal două săptămâni)...

oenta comedie? Prin mai multe calități, imediat vizibile...

DRAGOMIR MAGDIN

Stații-pilot ale școlii românești

Liceul Industrial „Tractorul” este poezia de cadru a binecunoscutei întreprinderi brașovene...

stiam că absolvenții promoțiilor anterioare au devenit foarte buni specialiști...

zare a muncii. Dar, indiferent că se află în prima etapă sau în a doua a pregătirii...

MONICA ZVIRJINSCHI

Procesul de învățămînt - la înălțimea zestrei materiale a liceului

— Care sînt trăsăturile care fac să se vorbească despre Liceul Industrial „Tractorul”...

Un plan bine stabilit, care și propune să rezolve problemele acute ale producției...

— I-am lăsat intenționat la urmă pe trei dintre interpreți: Mihai Dobre și Ileana Măroșan...

BOGDAN ULMU

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET



Pentru omul modern - o soluție practică CONFECȚIILE

Confecțiile economisesc timpul și satisfac cele mai diverse exigențe și gusturi.

SÎNGEORZ-BĂI

Stațiune permanentă, situată în nordul Transilvaniei, la poalele Munților Rodnei...

Al VIII-lea Festival internațional „George Enescu” TRADIȚIE ȘI TINEREȚE

Recitalul celor patru instrumentiști români susținuți în sala Ateneului s-a caracterizat prin maturitatea artistică...



Recitalul celor patru instrumentiști români susținuți în sala Ateneului...

te) trebuie alăturată nu numai virtutei și tehnicii vocale, ci mai ales dăruirii exemplare...

Evoluția artistică a corului feminin Collegium Musicum din Belgrad...

VIOREL COSMA

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

CU PRILEJUL „SĂPTĂMÎNII ECONOMIEI” ȘI „ZILEI ELEVULUI ECONOM”

CONCURS PE TEMA ECONOMIEI

Casa de Economii și Consumații, în colaborare cu Ministerul Educației și Învățămîntului...

DE PESTE NOTARE

stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii

NAȚIUNILE UNITE

Oprirea cursei inarmărilor, trecerea la măsurile notărite de dezarmare — tema dominantă a dezbaterilor

NAȚIUNILE UNITE 27 — Tribunașul Agerepres, Nicolae Chilie, transmite: În continuarea dezbaterilor de politică generală din plinara Adunării Generale a O.N.U. au luat cuvântul președintele Republicii Burundi, colonelul Jean Baptiste Bagaza, președintele Liberiei, William Tolbert-Jr., precum și miniștrii afacerilor externe ai Franței, Austriei, Finlandei, Olandei, Italiei, Indoneziei, Cehoslovaciei, Noii Zeelande și Argentinei.

Una din temele majore dezbătute în discursurile rostite de vorbitori a constituit-o urgența adoptării de către comunitatea internațională a unor măsuri hotărâtoare de oprire a cursei inarmărilor și de dezarmare. În primul rând de dezarmare nucleară, care să contribuie la eliminarea forței și a primejdiei de război din viața internațională, la consolidarea destinderii, la întărirea păcii și securității mondiale, la eliberarea populațiilor care se povărașează de cheltuielile militare, cit și de pericolul amenințator al unei configurații nucleare, înfruntării și amplificării competiției armate actuale.

Referindu-se la prioritatea de care trebuie să se bucure dezarmarea nucleară în cadrul eforturilor din sfera dezarmării, șeful statului burundez s-a pronunțat în favoarea unei acțiuni imediate, pentru oprirea cursului de dezvoltare a armamentelor nucleare, care s-a pus în aplicare în prezent de peste 100 de state trebuie să fie urmat de măsuri practice de dezarmare nucleară, de garanții corespunzătoare de securitate pentru statele nucleare și de garantarea dreptului statelor nenucleare de a avea acces nelimitat și de a beneficia nestingerit de aplicațiile pacifice ale energiei atomice.

Si în alte luări de cuvânt s-a pus un accent deosebit pe necesitatea opririi nelimitate a cursei inarmărilor, reievind efectele negative ale acestora asupra destinderii, securității și dezvoltării tuturor statelor. Ministrul de externe al Franței, Jean François-Poncet, referindu-se la procesul masiv de înarmare din Europa a subliniat necesitatea ca destinderea politică să fie însoțită de măsuri concrete generatoare de încredere și de dezarmare și în context, a reafirmat propunerea guvernului său privind convocarea unei conferințe europene de dezarmare. Ministrul de externe al Cehoslovaciei declara că „trebuie să ne eliberăm odată pentru totdeauna de iluzia că o pace și securitate durabile pot exista în condițiile acumulării unor uriașe stocuri de milioane de distrugere în masă”.

În privința căilor de atingere a obiectivelor dezarmării s-a degajat opinia unanimă că, fiind o problemă de interes general, dezarmarea impune participarea tuturor statelor. Arătând că „a trecut un an de la adoptarea documentului final al sesiunii speciale consacrate dezarmării și progresele în sfera dezarmării rămân sub așteptări”, ministrul austriac de externe al Heil, F. M. Malfatti, care a urmat ca în perioada imediat următoare atenția puterilor nucleare să se concentreze asupra unor asemenea măsuri cum sînt înțelegerea tuturor experiențelor nucleare și întreprinderi unor noi inițiative care să conducă la reducerea arsenalelor nucleare.

Majoritatea reprezentanților țărilor nucleare care au luat cuvîntul au subliniat necesitatea ca O.N.U. să-și intensifice eforturile, inclusiv realizarea dezarmării generale și totale sub un control internațional efectiv, dezarmarea nucleară dobîndind în mod cert o importanță particulară — declara în discursul său, ministrul de externe al Italiei, F. M. Malfatti, care a urmat ca în perioada imediat următoare atenția puterilor nucleare să se concentreze asupra unor asemenea măsuri cum sînt înțelegerea tuturor experiențelor nucleare și întreprinderi unor noi inițiative care să conducă la reducerea arsenalelor nucleare.

Majoritatea reprezentanților țărilor nucleare care au luat cuvîntul au subliniat necesitatea ca O.N.U. să-și intensifice eforturile, inclusiv realizarea dezarmării generale și totale sub un control internațional efectiv, dezarmarea nucleară dobîndind în mod cert o importanță particulară — declara în discursul său, ministrul de externe al Italiei, F. M. Malfatti, care a urmat ca în perioada imediat următoare atenția puterilor nucleare să se concentreze asupra unor asemenea măsuri cum sînt înțelegerea tuturor experiențelor nucleare și întreprinderi unor noi inițiative care să conducă la reducerea arsenalelor nucleare.

Cercetări în spațiul cosmic cu participare internațională

MOSCOVA — Agenția T.A.S.S. informează că în Uniunea Sovietică a fost lansat satelitul „Cosmos-1129”, la o altitudine de 505 kilometri. Informează agenția T.A.S.S. Ea este destinată continuării cercetărilor complexe asupra radiațiilor solare pe unde scurte. Pe sectorul ascendent al trajectoriei, la altitudinea de 95 km, de sondă s-a separat un container cu aparatul științific și rezultatele măsurătorilor efectuate, care a aterizat cu ajutorul unui sistem de parasute.

Cinca partide politice baze ca cerut populației din această regiune „să fie gata să apere libertatea națională, amenințată direct de acțiunile violente” lansate de elementele extremistice. Această libertate, se afirmă într-un comunicat difuzat la Bilbao, este concretizată în statutul de autonomie care va fi supus unui referendum la 25 octombrie a.c.

Partidele semnatare, respectiv partidele național basic, comunist, socialist, muncitoresc (P.S.O.E.) și alte formațiuni politice mai mici, cheamă la o manifestare de „acțiune națională” la ansamblul Țării Bascoilor la 16 octombrie a.c. și la o scurtă înțelegere a activității în toate întreprinderile la 1 octombrie a.c., începînd campaniei pentru referendum.

Reubin Askew și succedea în acest post lui Robert Strauss, care a demisionat recent.

UN NOU RECORD AL PREȚULUI AURULUI
Prețul aurului a urcat la nivelul record de 395,50 de dolari unități la bursele londoneze și de 397 de dolari pentru a se fixa apoi la 395,50.

CAZURI DE HOLERA ÎN IRAN
Ministerul Iranian al sănătății a anunțat că în țară s-au înregistrat 611 cazuri de holera și că 23 de persoane și-au pierdut viața în urma epidemiei, informează agenția PARS.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

SUCCESS AL TEATRULUI „LUCIA STURDZA BULANDRA” LA BUDAPESTA

BUDAPESTA 27 (Agerpres). — În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Ungaria, Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” a prezentat la Budapesta spectacolele „Furcuna” de W. Shakespeare și „O scrisoare pierdută” de I.L. Caragiale. La spectacolul de gală cu „O scrisoare pierdută” au participat personalități ale vieții culturale, numeroși spectatori.

Reprezentanții în regia lui Liviu Ciuleș s-au bucurat de aplauze la scenă deschisă, de aprecieri elocvente atât din partea spectatorilor, cit și a oamenilor de cultură și artiști din capitala ungară. În cadrul unei înfățișări avute cu artiștii români, Dežo Toth, adjunct al ministrului culturii, a subliniat că actualul turneu al Teatrului Lucia Sturdza Bulandra se înscrie în seria manifestărilor ce îmbogățesc relațiile pe plan cultural dintre cele două țări.



R. P. POLONA — Aspect din secția de montaj a întreprinderii de motoare navale „Ciegiełski” din Poznan, unitate economică de frunte a industriei poloneze

MADRID. — În Spania au avut loc noi tentative teroriste, transmis agențiile de presă. Astfel, la Madrid a fost lansată o bombă la sediul Ministerului Sănătății, a informat poliția din capitala spaniolă, precizînd că pasajele materiale sînt mari. În localitatea bască Basteria, în apropierea de San Sebastian, un sofer de taxi a fost găsit mort, împuscat în cap. Cu o săptămîna în urmă, tot într-o localitate bască, la Baracaldo, un polițist a fost rănit în cursul unui atentat cu arme de foc împotriva unei cazărmi a poliției naționale.

Cinci partide politice baze ca cerut populației din această regiune „să fie gata să apere libertatea națională, amenințată direct de acțiunile violente” lansate de elementele extremistice. Această libertate, se afirmă într-un comunicat difuzat la Bilbao, este concretizată în statutul de autonomie care va fi supus unui referendum la 25 octombrie a.c.

Partidele semnatare, respectiv partidele național basic, comunist, socialist, muncitoresc (P.S.O.E.) și alte formațiuni politice mai mici, cheamă la o manifestare de „acțiune națională” la ansamblul Țării Bascoilor la 16 octombrie a.c. și la o scurtă înțelegere a activității în toate întreprinderile la 1 octombrie a.c., începînd campaniei pentru referendum.

Reubin Askew și succedea în acest post lui Robert Strauss, care a demisionat recent.

UN NOU RECORD AL PREȚULUI AURULUI
Prețul aurului a urcat la nivelul record de 395,50 de dolari unități la bursele londoneze și de 397 de dolari pentru a se fixa apoi la 395,50.

CAZURI DE HOLERA ÎN IRAN
Ministerul Iranian al sănătății a anunțat că în țară s-au înregistrat 611 cazuri de holera și că 23 de persoane și-au pierdut viața în urma epidemiei, informează agenția PARS.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

Roma: PREȘEDINTELE ITALIEI A PRIMIT PE PREȘEDINTELE M.A.N.

ROMA 27 (Agerpres). — Cu prilejul vizitei pe care o efectuează în Italia, președintele Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, Nicolae Glosan, a fost primit de președintele Republicii Italiene, Alessandro Pertini. Din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a fost transmis președintelui Republicii Italiene un mesaj de căldă prietenă, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate pentru poporul italian prieten.

Mulțumim pentru mesajul și urările adresate, președintele Alessandro Pertini a rugat să se transmită președintelui Republicii Socialiste România urări de sănătate și fericire personală, iar poporul român prieten noi succese de progres și prosperitate. Cu prilejul primirii, a fost evocat cu satisfacție cursul ascendent al relațiilor de prietenie româno-italiene, ca urmare a vizitei pe care președintele Nicolae Ceaușescu, împreună cu

tovarăsa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Italia, în luna mai 1973. Vizita a conferit noi dimensiuni și a deschis largi perspective raporturilor tradiționale ce unesc cele două țări și popoare. În același timp, s-a menționat că există încă numeroase posibilități pentru dezvoltarea pe mai departe a relațiilor româno-italiene în domeniul de interes comun și s-a reafirmat dorința comună de a se explora, în acest sens, noi căi și modalități.

Au fost abordate, totodată, unele probleme actuale ale vieții internaționale. În aceeași zi, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Glosan, a avut o întâlnire cu președintele Senatului Italian, Amintore Fanfani. Cu acest prilej, au fost evocate bunele relații de cooperare existente între Senatul Italian și Marea Adunare Națională, rolul acestora în acțiunea de dezvoltare a raporturilor româno-italiene. În cursul după-amiezii, președintele Marii Adunări Naționale a prezentat în fața camerelor reunite — Senat și Camera Deputaților — conferința „Participarea poporului la acțiunea de elaborare și perfecționare a legilor”.

Seara, președintele Senatului Italian, Amintore Fanfani, a oferit un dinu în onoarea delegației Marii Adunări Naționale.

Sprrijin pentru cauza poporului palestinian

LA ROMA s-au încheiat lucrările colocolului internațional ale poporului palestinian și pacea în Orientul Mijlociu. Participanții la reuniune — deputații și alți parlamentari din diferite țări ale Europei occidentale — s-au pronunțat pentru recunoașterea drepturilor poporului palestinian de a avea un stat propriu, independent, cerînd, totodată, recunoașterea drepturilor poporului arab și Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Agencia A.N.S.A. relevă, cu privire la acest colocol, semnificativă deosebită a faptului că pentru prima dată s-au aflat împreună într-o dezbateră publică reprezentanți ai poporului, personalități politice israeliene și din partea O.E.P.

LA LISABONA va începe la 2 noiembrie „Conferința mondială de solidaritate cu poporul arab și cauza palestiniană”, informează agenția France Pressa.

Noi acte teroriste în Spania

MADRID. — În Spania au avut loc noi tentative teroriste, transmis agențiile de presă. Astfel, la Madrid a fost lansată o bombă la sediul Ministerului Sănătății, a informat poliția din capitala spaniolă, precizînd că pasajele materiale sînt mari. În localitatea bască Basteria, în apropierea de San Sebastian, un sofer de taxi a fost găsit mort, împuscat în cap. Cu o săptămîna în urmă, tot într-o localitate bască, la Baracaldo, un polițist a fost rănit în cursul unui atentat cu arme de foc împotriva unei cazărmi a poliției naționale.

Cinci partide politice baze ca cerut populației din această regiune „să fie gata să apere libertatea națională, amenințată direct de acțiunile violente” lansate de elementele extremistice. Această libertate, se afirmă într-un comunicat difuzat la Bilbao, este concretizată în statutul de autonomie care va fi supus unui referendum la 25 octombrie a.c.

Partidele semnatare, respectiv partidele național basic, comunist, socialist, muncitoresc (P.S.O.E.) și alte formațiuni politice mai mici, cheamă la o manifestare de „acțiune națională” la ansamblul Țării Bascoilor la 16 octombrie a.c. și la o scurtă înțelegere a activității în toate întreprinderile la 1 octombrie a.c., începînd campaniei pentru referendum.

Reubin Askew și succedea în acest post lui Robert Strauss, care a demisionat recent.

UN NOU RECORD AL PREȚULUI AURULUI
Prețul aurului a urcat la nivelul record de 395,50 de dolari unități la bursele londoneze și de 397 de dolari pentru a se fixa apoi la 395,50.

CAZURI DE HOLERA ÎN IRAN
Ministerul Iranian al sănătății a anunțat că în țară s-au înregistrat 611 cazuri de holera și că 23 de persoane și-au pierdut viața în urma epidemiei, informează agenția PARS.

pe scurt, pe scurt, pe scurt

oaspeți ai UTC - UASCR. vorbesc „Scintei tineretului”

Foarte impresionați de experiența României în educarea tineretului

Opinii exprimate de membrii delegației Tineretului Socialist Progresist din Liban, care ne-a vizitat țara

Recent ne-a vizitat țara o delegație din Liban, compusă din Joseph Assad Aziz, comisar al Partidului Socialist Progresist, responsabil pentru probleme de tineret și sport, Hassan Fouad Adı Akar, secretar general al Tineretului Socialist Progresist. La încheierea vizitei, oaspeții au avut amabilietațe să acorde ziarului nostru un interviu.

● Vă rugăm să ne faceți mai întâi o prezentare a organizației și a preocupărilor actuale ale Tineretului Socialist Progresist Libanez.

— Partidul nostru se ocupă încă de la fondarea sa de problemele tineretului. De aceea, în organizarea sa este prevăzută un Comisariat pentru sport și tineret. Organizația noastră este afirmată pe plan național. Face parte din F.E.M.T.D. și este membră a Federației Tineretului Arab. Tineretul Socialist Progresist Libanez are două subdiviziuni — una pentru tineret și studenți, care ființează încă de la fondarea partidului, cealaltă pentru copii, creată în 1970. În 1964, organizația noastră a participat activ la lupta împotriva înceierilor de a strage Libanului în Pactul de la Bagdad (devenit apoi C.E.N.T.O.). În cadrul activității noastre se află lupta susținută, continuă, pentru îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale tinerilor, îndeosebi în domeniul învățămîntului. Datorită luptei desfășurate, în Liban s-a introdus gratuitatea învățămîntului secundar și a fost dezvoltat învățămîntul superior. Organizația noastră, cu cele două ramuri ale sale, cuprînde în cercul de activitate studenții tuturor confesiunilor din Liban. Preocupările noastre principale în momentul de față sînt îmbunătățirea condițiilor social-economice, lupta pentru unitatea Libanului, instituirea unui regim

politic lăle. În afara confesionalismului, democrat și socialist.

● Cu ce impresii vă înțoarceți acasă din această vizită și cum apreciați colaborarea cu organizația tineretului din România?

— Am răspuns cu plăcere invitației U.T.C. de a efectua o vizită în țara dv. și sîntem plăcut impresionați de ceea ce am avut ocazia să vedem. Am vizitat obiective economice și sociale din București și Baia Mare și am purtat discuții fructuoase. O impresie puternică ne-a produs importanța acordată de statul dumneavoastră tineretului, aplicarea principiului educației prin muncă și pentru muncă. Este un principiu care are o înaltă semnificație în formarea personalității tinerilor. Sînt de părere că toate națiunile care vor să se dezvolte, să atingă un nivel înalt pe plan economic, social și moral, trebuie să pună în aplicare asemenea principii. Am putut constata că cei mai înalți conducători ai țării dumneavoastră, în frunte cu președintele al țării, Nicolae Ceaușescu, se învîngăsc de copii și tineret. Președintele Nicolae Ceaușescu este înconjurat de tineri. Sînt de părere că toate națiunile care vor să se dezvolte, să atingă un nivel înalt pe plan economic, social și moral, trebuie să pună în aplicare asemenea principii. Am putut constata că cei mai înalți conducători ai țării dumneavoastră, în frunte cu președintele al țării, Nicolae Ceaușescu, se învîngăsc de copii și tineret. Președintele Nicolae Ceaușescu este înconjurat de tineri. Sînt de părere că toate națiunile care vor să se dezvolte, să atingă un nivel înalt pe plan economic, social și moral, trebuie să pună în aplicare asemenea principii. Am putut constata că cei mai înalți conducători ai țării dumneavoastră, în frunte cu președintele al țării, Nicolae Ceaușescu, se învîngăsc de copii și tineret.

Interviu realizat de BAZIL ȘTEFAN

tinereții lumii

O realitate tristă: exploatarea copiilor

Mii de copii în vîrstă de 7 până la 12 ani din Malawi sînt supuși unei exploatare cinice, scrie ziarul tanzanian „Daily News”. Acești copii lucrează pe plantațiile de cauciuc și primesc în schimb doar minimul necesar supraviețuirii. Efectul imediat al nemiloasei exploatare este creșterea ratei mortalității în rândul copiilor, cele mai frecvente boli fiind pneumoniile și tuberculoza. De înșoțorii a mil de ha de plantații de cauciuc din Malawi sînt cîteșii strîlîni. Potrivit unui studiu al Organizației Internaționale a Muncii cu privire la exploatarea copiilor, în prezent 52 milioane de copii sub 15 ani din diverse părți ale lumii lucrează în mine, uzine, fabrici sau pe plantații pentru salarii derizive. Sursa citată relevă că foarte mulți copii din Africa sînd sînt folosiți pentru diverse activități în mine, în ferme sau pentru alte lucruri în unități economice aparținînd abilor.

Decalajele continuă să se adincească

Conferința miniștrilor de finanțe ai țărilor Commonwealth-ului

În capitala Malted, orasul La Valletta, au început lucrările conferinței miniștrilor de finanțe din țările membre ale Commonwealth-ului, organizată în perspectiva reuniunii anuale a Fondului Monetar Internațional ce urmează să se desfășoare la Belgrad.

Secretarul general al Commonwealth-ului, Shridath Ramphal, a menționat, în cuvîntul inaugural, că ultimele rapoarte ale F.M.I. și Băncii Mondiale „schizează o imagine pesimistă a economiei mondiale, fără nici o certitudine în posibilitatea unei relansări susținute în viitor”. În context, vorbitoarea a subliniat că, în ultima perioadă, în absența unor măsuri adecvate, s-au adîncit decalajele dintre statele sărace și cele industrializate. Or, dacă, așa cum este probabil, statele în curs de dezvoltare se vor afla în imposibilitate de a realiza o rată anuală de creștere economică de 5 la sută, în următorii ani, pînă la sfîrșitul secolului, peste 700 milioane de persoane vor fi nevoite să trăiască la limita sărăciei absolute, a spus el.

Subliniind interdependențele crescînde ce caracterizează astăzi viața economică mondială, secretarul general al Commonwealth-ului a arătat că statele dezvoltate trebuie să acorde un sprijin susținut eforturilor de progres ale țărilor în curs de dezvoltare pentru a contribui la soluționarea problemelor lor dificule. Problemele statelor industrializate nu pot fi rezolvate

prin izolarea de națiunile sărace ale lumii, a arătat el, subliniind necesitatea unei asistene susținute pentru accelerarea progresului economic al țărilor în curs de dezvoltare.

STOCKHOLM

Dificultățile noii legislaturi

Conducătorii celor trei partide neosocialiste care în urma alegerilor de la 16 septembrie dețin o majoritate de un mandat în parlamentul suedez — liberali, conservatori și de centru — sînt angajați în prezent în negocierile pentru decernarea unui nou președinte al Riksdagului, obiectiv mai urgent decît tratativele pentru formarea unui nou cabinet. Noul președinte al parlamentului unicameral al țării va trebui să fie desemnat cel tîrziu pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, pentru ca sesiunea parlamentară să se poată deschide la timp. Fostul președinte, Henry Allard (social-democrat), a cerut să fie pensionat din motive de vîrstă.

Misiunea liderilor celor trei formațiuni politice de guvernămînt nu este cîștig de puțin simplă, avînd în vedere că din 1932 președinția parlamentului suedez a fost asigurată fără întreruperi de un reprezentant al Partidului Social Democrat — care, dealtfel, este și în prezent cea mai mare formațiune politică reprezentată în Riksdag. Partidele burgheze nu sînt dispuse să fie desesminat cel tîrziu președinte al Riksdagului, obiectiv mai urgent decît tratativele pentru formarea unui nou cabinet. Noul președinte al parlamentului unicameral al țării va trebui să fie desemnat cel tîrziu pînă la sfîrșitul acestei săptămîni, pentru ca sesiunea parlamentară să se poată deschide la timp. Fostul președinte, Henry Allard (social-democrat), a cerut să fie pensionat din motive de vîrstă.

pe scurt, pe scurt, pe scurt